

# Αναζητείται φόρμουλα συμβιβασμού για να ψηφισθεί το ασυμβίβαστο

Δεν πρόκειται να παίξουμε με το Σύνταγμα, ξεκαθάρισαν στη συνάντηση που είχαν οι κκ. Σημίτης - Σκανδαλίδης

Οι βουλευτές του κόμματος είναι ελεύθεροι να ψηφίσουν κατά συνείδηση, αρκεί να ψηφίσουν το σωστό! Το σκόλιο ανήκει σε υψηλόβαθμο κοινοβουλευτικό στέλεχος του ΠΑΣοΚ, που εξηγούσε χθες ότι «ασφαλώς και δεν αντιμετωπίζει πρόβλημα η κυβέρνηση ακόμη και αν καταψη-

φισθεί στην Ολομέλεια το επίμαχο νομοσχέδιο, αλλά δεν περιποιεί τιμή σε κανέναν αυτή η κατάσταση». Στην κυβέρνηση φαίνεται ότι όχι μόνο τον Εσπεράσαν το πολιτικό πρόβλημα, αλλά το θεωρούν και ευκαιρία για αντιμετώπιση στη ΝΔ, η στάση της οποίας δικάζει τους βουλευτές της.

«ΣΤΗ ΣΥΖΗΤΗΣΗ που είχε χθες στο Μέγαρο Μαξίμου ο πρωθυπουργός κ. Κ. Σημίτης με τον υπουργό Εσωτερικών, Δημόσιας Διοίκησης και Αποκέντρωσης κ. Κ. Σκανδαλίδη ξεκαθαρίστηκε ότι η κυβέρνηση θα επιμένει στο νομοσχέδιο και ότι οι

ΡΕΠΟΡΤΑΖ  
Π. ΛΑΜΨΙΑΣ

οποίες τροποποιήσεις - χωρίς να ανατρέπουν την ουσία - μπορούν να συζητηθούν στην Ολομέλεια με τη συνήθη κοινοβουλευτική πρακτική. Ο κ. Σημίτης μάλιστα επανέλαβε στον κ. Σκανδαλίδη ότι «δεν θα πρέπει να δημιουργηθεί η εντύπωση ότι η κυβέρνηση παίζει με το Σύνταγμα». Εξερχόμενος του Μεγάρου Μαξίμου ο υπουργός είπε ότι «η κυβέρνηση δεν νιώθει ότι «δεν θα ανοίξουμε παράθυρα παραβίασης της συνταγματικής διάταξης, ανεξάρτητα από το αν η Βουλή ψηφίσει ή καταψηφίσει το νομοσχέδιο». Σε ανάλογο πνεύμα ο

κυβερνητικός εκπρόσωπος και υπουργός Τύπου κ. Χ. Πρωτόπαπας μεταξύ άλλων είπε χθες ότι «δεν είναι μόνο ευθύνη της κυβερνητικής πλειοψηφίας να ψηφίσει έναν νόμο, είναι ευθύνη κάθε βουλευτή που οφείλει να σεβεται το Σύνταγμα και να το εφαρμόζει».

Σε ό,τι αφορά τη συμπεριφορά των βουλευτών του ΠΑΣοΚ, η ξεκάθαρη δημόσια θέση είναι ότι δεν πρόκειται να τεθεί θέμα κομματικής πειθαρχίας και ως εκ τούτου ο καθένας μπορεί να αποφασίσει κατά συνείδηση. Την ίδια στιγμή όμως στο παρασκήνιο γίνονται φιλικές... συστάσεις προς τους βουλευτές να πράξουν μεν κατά συνείδηση, αλλά να μη δημιουργήσουν εντυπώσεις σε βάρος της κυβέρνησης! Ο υπουργός Επικρατείας κ. Σ. Μανιμάς και ο γραμματέας του Υπουργικού Συμβουλίου κ. Σ. Κοσμίδης είχαν χθες αλληλεπλήρεις συζητήσεις με βουλευτές και κυρίως με εκείνους

που έχουν ξεκάθαρα εκφράσει διαφωνίες. Το συμπέρασμα από τις επαφές αυτές είναι ότι, παρά τη δυσάρεσκεια των βουλευτών, ελαστικοί θα φθάσουν ως την καταψήφισή του νομοσχεδίου, ενώ για όσους έχουν εκτεθεί με τις διλήψεις τους υπάρχει η λύση της διακριτικής αποχής από την ψηφοφορία. Αν μάλιστα η ΝΔ επιλέξει τελικώς την αποχώρηση από τη Βουλή κατά τη συζήτηση του νόμου, αυτό θα διευκολύνει τις κινήσεις των διαφωνούντων του ΠΑΣοΚ.

### Για τη διαφθορά

Ο πρωθυπουργός κ. Κ. Σημίτης και ο υπουργός Εσωτερικών κ. Κ. Σκανδαλίδης συζήτησαν χθες και για τις πρωτοβουλίες που μελετά η κυβέρνηση σχετικά με την καταπολέμηση της διαφθοράς, κυρίως εν όψει και της σχετικής προ ημερησίας διατάξεως συζήτησης στη Βουλή σε επίπεδο αρχηγών κομμάτων στις 4 Φεβρουαρίου. Η κυβέρνηση, όπως έκανε γνω-



Ο υπουργός Εσωτερικών κ. Κ. Σκανδαλίδης εξέρχεται του Μεγάρου Μαξίμου, μετά τη συνάντηση που είχε με τον Πρωθυπουργό

στό ο κ. Σκανδαλίδης, εμφανίζεται αποκρασιμένη να ενεργοποιηθεί πλήρης όλος τους μηχανισμούς για την καταπολέμηση αυτού του φαινομένου. Σε αυτό το πλαίσιο, έπειτα από σχετική εισήγηση του γενικού επιθεωρητή κ. Κ. Δαφέρμου, θα ανακοι-

νώσει σήμερα και τα ονόματα των βοηθών επιθεωρητών δημόσιας διοίκησης, αφού προηγουμένως λάβει και την έγκριση του Υπουργικού Συμβουλίου, στο οποίο ο ίδιος θα είναι και ο βασικός εισηγητής για θέματα μεταναστευτικής πολιτικής.